

瞄准新目标 做到“三个乘势而上”

凌成兴到湖北烟草调研

近日，国家烟草专卖局局长凌成兴在湖北烟草调研。湖北省副省长许克振一同调研。其间，湖北省委副书记、省人大常委会主任李鸿忠会见凌成兴，湖北省委副书记张昌尔和许克振参加会见。双方就湖北烟草改革发展交换了意见。

调研期间，凌成兴考察了湖北中烟工业有限责任公司广水卷烟厂、红安卷烟厂及武汉卷烟厂技改工程，了解了武汉市烟草专卖局(公司)精益管理信息平台运行情况，走访了随州广水市、黄冈红安县部分卷烟零售客户，看望慰问了全国烟草行业劳动模范彭义政同志家属，并听取了湖北省烟草专卖局(公司)、湖北中烟和武汉市局(公司)的工作汇报。

凌成兴指出，2014年以来，湖北烟草面对困难信心足，2013年底就科学设定税利增长、销量增长、单箱结构增长等发展目标；面对困难办法多，运用结构优化、科技创新、精益管理、重点调控、烟叶提级、铁腕打假“六大办法”，湖北中烟“黄鹤楼”品牌继续呈现价格稳、数量增、创新好的强劲势头，湖北商业呈

现出库存下降、销量增加、价格上涨、结构提升的喜人局面；面对困难增幅大，1—10月工商税利、销售收入、单箱结构均大幅增加。广水、红安两个卷烟厂规模不大、设备不新，但管理不错，水平不低。

对下步工作，凌成兴强调，湖北烟草要瞄准“三年进1位，六年增500亿”新目标，做到“三个乘势而上”。一是乘势而上，超额完成2014年工作任务。要努力实现“211”目标，即保证“两位数、2打头”的增速，工商税利总额新增100亿元、突破600亿元，全国排名前进1位。二是乘势而上，努力实现2015年良好开局。要确保市场营销、税利增长、烟叶生产实现良好开局，保持合作生产总体稳定，巩固行业互利共赢的坚实基础。三是乘势而上，积极谋划“十三五”规划目标。要树立雄心壮志，坚持经济发展上做加法、改革创新上做乘法、控制烟草上做减法，用三年时间实现工商税利总额全国排名再前进1位，到“十三五”末实现工商税利总额新增500亿元。

(岳伍东 张怀忠)



●凌成兴(右三)走访湖北省红安县卷烟零售客户。

河北烟草加快省级集中订货平台建设

为扎实推进卷烟营销市场化取向改革工作，近日，河北省烟草专卖局(公司)以系统上线为契机，加快省级集中订货平台建设步伐，确保平稳运行，促进营销转型升级，实现货源分配、订货总量管理、订单确认与结算、信息发布等工作规范化和程序化。

一是精心组织，完成系统切换工作。把省级集中订货平台建设作为市场化取向改革有力推进的重要载体，充分认识平台运行的重要意义，严格按照制度规范要求操作，安排技术人员提前进驻各市局(公司)，组织人员培训，整理基础数据，做好系统切换前的相关准备工作。截至10月底，11个市局(公司)已全部完成集中订货平台系统切换，目前系统运行基本稳定。

二是密切跟踪，确保平台正常运行。省局(公司)对系统运行情况进行日跟踪，要求市局(公司)指定专人每天将平台运行情况、发现的问题及新的系统需求汇总上报，省局(公司)汇总筛选后每天召开由相关部门业务人员和技术人员共同参加的沟通协调会，研讨解决办法，完善系统功能。截至目前，共收集问题需求224条，已完成系统升级16次，确保了省级集中订货平台的正常运行。

三是加强培训，提升营销人员实操能力。要求各市局(公司)加大营销、专卖、内管、物流、信息等部门协调力度，合力解决系统运行中出现的问题。同时通过集中授课、上机操作等多种形式组织开展培训活动，以系统操作手册内容为重点，重点加强订单采集、货源供应、货源分配、客户服务等营销岗位人员的培训，确保能够熟练应用系统相关功能模块，开展营销服务工作。

四是拓展应用，不断优化完善系统。在省级集中订货平台运行过程中，要求各市局(公司)确保平台应用完全落地，并结合实际业务开展情况，广泛收集各岗位、各部门及零售户的意见建议，不断优化系统操作，拓展系统功能。

(苏维民)

青原烟草“四管齐下”加强年末卷烟市场监管

近日，江西吉安市青原烟草专卖局针对年末卷烟市场特点，加大市场监管力度，提升市场净化率，确保年末卷烟市场的正常秩序。

加大宣传引导力度。青原区烟草局组织各专卖中队切实加大烟草专卖法律法规的宣传力度，专卖执法人员进村入户引导广大卷烟零售户和消费者正确识别真假卷烟、自觉抵制违法卷烟，努力营造一个良好的执法环境。

加大执法配合力度。各专卖中队加强与公安、工商、物价等部门的工作配合，组织开展联合执法行动，不断完善各部门联合执法的长效机制建设，形成强大的执法合力，严厉打击各类涉烟违法犯罪行为，切实维护卷烟零售户和消费者的合法权益。

加大市场监管力度。各专卖中队联合公安、工商等部门，对城区、集镇等重点区域进行拉网式突击检查，增加对辖区内客运站、码头、物流托运部等重点场所的检查频次，对卷烟销售大户和无证户实行重点监管，进一步强化内部监督管理工作，切实维护良好的卷烟市场秩序。

加大绩效考核力度。青原区烟草局成立督导组，加大检查督办力度，严格绩效考核，坚持问责问效，通过奖优罚劣，充分调动广大专卖执法人员的工作积极性，确保年末卷烟市场稳定有序。

(罗育繁)

甘肃烟草“三个切实加强”着力提高市场净化水平

为进一步提高卷烟市场净化率，提升依法行政工作水平，近期，甘肃省烟草专卖局以提升市场控制力为着力点，采取三项有力措施，不断加大市场监管力度，大力加强法治烟草建设，全面保障全省烟草行业持续稳定健康发展。

一是切实加强卷烟打假破网工作。充分发挥省局打假破网指挥中心的作用和联合打假机制的作用，全力以赴扩大网络案件的战果，力争破获有重大影响的精品大要案。加强与卷烟打假领导小组成员单位的协作配合，协调解决好行政执法与刑事司法衔接中的难点问题。结合新形势下假私卷烟贩销的特点，加强专卖人员打假破网技能培训，推进涉烟情报信息网络建设，着力解决专卖人员发现线索、整理线索、利用线索能力不强的问题。

二是切实加强市场监管工作。紧密联系公安、工商、邮政、交通等执法部门，深入开展各类清理整顿卷烟市场专项行动，加大对假私非卷烟贩销渠道和源头的查找力度，特别对非法流通的地下网络要严厉打击，构成犯罪的要及时移交司法机关追究刑事责任。以推进“APCD”检查方法和精益专卖管理为抓手，进一步改进市场监管方式，着力提升专卖人员的分析市场、发现线索、查处案件的能力，切实提高市场监管的针对性和有效性。

三是切实加强法治建设和依法行政工作。认真落实法治烟草建设实施方案和“三创三征”活动实施方案，坚持依法行政、依法经营、依法管理，充分发挥法治在全省系统改革发展中的重要作用。全面构建法律风险防控体系，充分发挥法治的规范和保障作用，保证全省系统持续健康发展。加强烟草专卖法的宣传和对烟草专卖零售许可证的新办办理以及后续监管工作，及时发现和解决存在的问题和不足。

(毕耜栋)



中山烟草着力提升专卖依法行政能力



为贯彻落实《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，近期，广东省中山市局组织开展多项专卖执法技能培训，着力提升专卖依法行政、文明执法能力。专卖办组织开展卷烟真伪鉴别培训，主要内容围绕如何在不拆包、不拆条的情况下快速鉴别卷烟真伪。培训从条包特点、防伪标志、生产工艺、卷烟包装机械的生产工艺特征等方面详细介绍鉴别技巧，并结合该市常见品牌对鉴别要点做了重点说明，让参培人员直观了解卷烟真伪鉴别的方法，还组织卷烟真伪鉴别现场测试，全方位检验培训效果。

下一步，中山市局将继续推进队伍建设，结合党的十八届四中全会依法治国总目标，根据省局“硬、强、活、新”的指导方针，打造一支“作风硬、能力强、业务精、素质高”的专卖执法队伍。

中轩 摄影报道

嘉兴烟草深化对标管理助推转型提升

为进一步推进行业精益管理，加快企业转型提升，今年以来，浙江嘉兴市烟草专卖局(公司)把对标管理作为率先实现转型的重要管理工具，切实增强转型提升的精准性、科学性和实效性。

面对新形势，嘉兴市局(公司)深化对标管理既贯彻全行业、省局(公司)的总体部署，更体现自身改革创新特色：一是对标定位清晰，即以“向精实管理要效益”为对标工作定位，以精准数据为突破口，坚持“效率、效果、

效益”三位一体的对标理念，有效挖掘分析改进数据背后管理问题。二是标杆选取因地制宜，关注企业外部对标，更关注企业内部对标，实现共同推进、融合发展。三是对标体系实现三个转变：指标体系由全面对标向核心对标聚集，在全省统一的对标指标体系上，率先增加精准营销、精益物流和精严专卖子体系，深挖核心业务潜力，增强转型提升的精准性；运行体系由数据对标向管理对标拓展，开创性运用对标看板法和分类管理法，分析改

进数据背后的管理问题，增强了转型的科学性；保障体系由局部对标向全员对标延伸，通过“企业、部门和岗位”三级对标，做到“责任落实、考核评价、平台支撑”三到位，增强了转型提升的实效性。2014年1—9月，全省系统通报的18项对标指标中嘉兴市局(公司)有15项同比提升，有11项位于全省前列，有1项达到行业先进水平，并形成了2个重点工作课题。

在总结实践经验，分析当前不足的基础

上，嘉兴市局(公司)下一步将从三个方面持续推进提升对标工作：一是指标体系更为精准，着力构建“1+3+X”的对标指标体系；二是运行体系更加科学，力求做到标杆信息透明化，分析专业化和改进提升科学化；三是保障体系更具实效，根据工作导向性、指标精准性、操作可行性、考评动态性四个原则，实现结果考评向过程考评、独立考评向系统考评、局部考评向全面考评的转变。

(嘉兴办)

井冈山烟草多举措全面提升市场管理能力

为建立和维护良好的卷烟市场流通秩序，近期，江西井冈山市局采取行之有效的措施，努力抓好日常市场监管，依法加强对零售终端的管理，认真研究市场监管的新方法、新举措。

一是加强专卖队伍建设。由于专卖队伍人员水平参差不齐，在集中培训的基础上，突出优秀专卖人员的作用，实现“高带低，强带

弱”，填补专卖队伍短板。大力强化专卖执法人员文明执法意识，真正做到认真执法，文明执法，保证市场净化率。

二是加强专销结合。在制度上，做好市场部和专卖科之间的信息互通，打通单位内部沟通渠道；在操作上，将稽查员和客户经理的片区做一一对应；在绩效上，将片区稽查人员和客户经理进行挂钩，在全局范围内形成“全

员专卖”的新局面。

三是加强与地方执法部门协作。通过案件协作提高专卖执法人员识别案件性质的能力和收集、固定、保全证据的水平，确保日常监管和专项整治的成效。

四是加强日常监管和专项整治。从强化网络案件经营方面入手，通过全面检查、重点督查、个别抽查、跟踪追查，加强对零售终端

的有效掌控。一是建立违法大户、违法车辆、外地籍零售户花名册；二是综合运用弹性工作制、错时工作制等检查方式；三是强化证件管理，提升依法许可水平，强化后续管理；四是建立重点客户台账管理制度，通过对客户台账的分析与核查，深入了解重点客户的购销存情况。

(吴力军)

诸城烟草：合作社里烘烤忙

■ 李焕

进入烟叶采收烘烤的关键时期，潍坊诸城市局(分公司)充分发挥烟农专业合作社的作用，深入推进专业化采收、烘烤，大大提高了烟叶烘烤质量，提高了烟农的经济收入，受到烟农的一致欢迎。

8月21—22日，我们分别到诸城市辛兴镇鑫兴烟农专业合作社和舜王街道舜旺烟农专业合作社，亲身感受合作社的专业化服务为烟农带来的实惠，看到了烟农满意的笑脸。

8月21日上午7时20分，舜王街道大埠屯村烟农刘夕兰正准备对烤完的烟叶卸炉。她随手打开了几座烤房，黄澄澄的烟叶立刻展示在我们面前。我们看了一下，完全达到了“全炉黄”的水平，基本找不到一片青烟或杂质烟。

“今年的烟叶怎么烤得这么好呀？”我们问。

“这都是舜旺烟农专业合作社的功劳呀！俺农场的烟叶由合作社的专业队统一采收，在地头就进行了不适用烟叶处理；拉到合作

社后，再由专业队员进行鲜烟分类、绑烟、装炉、烘烤，所以才烤得这么好。”刘夕兰笑着答道。

在舜旺烟农专业合作社的大院里，专业队员张昕、高秀英等正在绑烟。

“现在烟农不用自己绑烟了吗？”我们问。

“采收、绑烟都由俺这些专业队员来完成，根本不用烟农自己干。”张昕答道。

看到合作社里有人正在装炉，我们走了过去。

“请问，您是专门负责烘烤的吗？”

“是啊，俺这个烘烤专业队一共有16人，负责60座烤房的烘烤。”烘烤专业队员郑明法说。

“让您烘烤烟农放心吗？”

“当然放心了，俺可都是经过专门培训、持证上岗的，烤的烟叶基本能达到‘全炉黄’的标准，要不烟农怎么会放心让俺烘烤呢？”烘烤专业队员徐培新答道。

8月22日大清早，我们来到了辛兴镇鑫兴烟农专业合作社。

辛兴烟站的烟技员温金法正在对合作社的六七名烘烤专业队员进行现场培训：

“为了大家在烘烤时容易操作，今年诸城市局(分公司)制定了‘三段、十点式’烘烤工艺，在烤房自控仪上设计了烘烤曲线。在变黄期有4个温湿度控制点，在定色期有4个温湿度控制点，在干筋期有两个温湿度控制点，大家只要按烘烤曲线操作，把这10个温湿度点控制好了，就保证能烤出好烟叶……”

温金法今年具体负责鑫兴烟农专业合作社烟叶烘烤的包靠工作，进入8月份以来，他几乎天天靠在这里。早晨6点左右就来到合作社，下午要到六七点钟才离开，晚上还要到合作社转一转，看司炉员们的烘烤操作情况。他既要在合作社指导烟叶烘烤，又要到烟田指导烟叶采收和不适用烟叶处理，成天忙得团团转。

忙完了对司炉员的培训，温金法又来到了鲜烟分类和灭烟现场。他发现有个别工作人员将不同成熟度的烟叶夹进了同一烟夹内，就立即把工作人员叫在一起：“我给大家做个示范，大家注意看呀。”温金法把青一些的烟叶分到一边，把黄一些的烟叶分到另一边。“大家要按这样对烟叶进行分类，分别夹

烟，做到同夹同质，这样挂到烤房里才能烤出好烟。大家看明白了吗？”

“看明白了！”工作人员齐声答道。

看到辛兴烟站的烟技员王光波正在齐沟二村指导烟农采收烟叶，我们走了过去。

“不都是专业队采收烟叶吗，还用您靠在这里？”我们问。

“虽然是专业队负责采收，但每个人对采收技术的把握会有差异。在这个关键时候，烟站的技术员全部靠在烟田里，为的是把烟叶采收好、烘烤好，最大限度地增加烟农的经济收入。”王光波答道。

“现在经营烟叶农场可省心了。从烟叶采收、不适用烟叶处理、鲜烟分类、绑烟、装炉、烘烤到烟叶分级加工全部由合作社的专业队完成，俺就等着数钞票就行了，哈哈哈……”烟叶农场经理于廷山在一旁插上了话。

“为了搞好今年的烟叶烘烤，合作社与烟站密切配合。由烟站负责新技术的推广与指导，由合作社负责专业化采收与烘烤，为烟农提供全过程系列化服务，使烟农实现了真正意义上的轻松种烟。”诸城市局(分公司)副经理王玉科如是说。